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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В сучасному інформаційному суспільстві 

роль ЗМІ та їхніх технологій пропаганди набуває особливого значення, 

формуючи уявлення громадськості та впливаючи на процеси в суспільстві. Ця 

наукова робота присвячена детальному аналізу та дослідженню технологій 

пропаганди в українських ЗМІ, охоплюючи теоретичний контекст, історію 

їхнього розвитку та сучасні тенденції використання. 

Об'єкт дослідження: технології пропаганди в українських ЗМІ. 

Предмет дослідження: вплив технологій пропаганди на формування 

громадської думки та суспільного світобачення в контексті українських ЗМІ. 

Мета дослідження: аналізувати технології пропаганди в українських ЗМІ 

для визначення їхнього впливу на формування інформаційного простору та 

суспільної думки. 

Завдання дослідження: 

- вивчити теоретичний контексту технологій пропаганди в ЗМІ; 

- дослідити історію розвитку технологій пропаганди в українських ЗМІ; 

- вивчити сучасні тенденцій використання технологій пропаганди; 

- розробити методологічні підходи до аналізу технологій пропаганди; 

- дослідити техніку та інструментарій аналізу технологій пропаганди; 

- провести експериментальні дослідження в контексті технологій 

пропаганди; 

- проаналізувати теоретичні та (або) експериментальні дослідження в 

українських ЗМІ; 

- об'єднати ключові висновки та патерни, виявлені під час аналізу 

технологій пропаганди; 
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- оцінити вплив вивчених технологій на формування громадської думки 

та ставлення суспільства до інформації; 

- визначити новаторські аспекти, виявлені у ході дослідження, та 

визначити можливостей для майбутніх досліджень; 

- сформулювати конкретні рекомендації для подальших досліджень у 

сфері технологій пропаганди в українських ЗМІ. 

Методи дослідження. У ході дослідження використовувалися 

різноманітні методологічні підходи для аналізу технологій пропаганди в 

українських ЗМІ. Спрямованість дослідження вимагала використання 

теоретичного аналізу літератури, історичного огляду, методів контент-аналізу 

та експериментальних підходів. Методологічні підходи були ретельно обрані 

для забезпечення повноти та об'єктивності дослідження, а також для розкриття 

ключових аспектів використання технологій пропаганди в ЗМІ. 

Наукова новизна. Ця дослідницька робота вносить важливий внесок у 

розуміння впливу технологій пропаганди на українські ЗМІ. Новизною є 

комплексний аналіз та систематизація історичних, теоретичних і емпіричних 

аспектів використання пропагандистських технологій. Особлива увага 

приділяється виявленню еволюційних змін у застосуванні цих технологій у 

відповідь на сучасні виклики і тенденції. 

Теоретичне значення. Результати дослідження розширюють теоретичний 

облік в області медійної пропаганди, розкриваючи нові підходи до розуміння 

впливу технологій на формування громадської думки. Теоретичний аналіз надає 

глибоке уявлення про сутність пропагандистських технологій, розкриваючи 

їхню важливість у сучасному інформаційному суспільстві. 

Практичне значення. Отримані результати дослідження можуть бути 

використані практичною галуззю ЗМІ, вищими навчальними закладами та 

громадськістю. Зокрема, рекомендації та методологічні підходи, розроблені в 
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ході дослідження, можуть слугувати основою для розвитку нових стратегій 

використання технологій пропаганди, спрямованих на підвищення якості та 

об'єктивності інформаційного впливу в суспільстві. Також, практичні висновки 

роботи можуть бути корисними для регулювання медійного простору та 

вдосконалення стандартів професійної етики в журналістиці. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, та списку використаних джерел, який налічує 82 позиції. Загальний 

обсяг роботи – 98 сторінок, обсяг основного тексту роботи – 79 сторінок.  

Апробація результатів дослідження: Основні положення, які вдалось 

встановити у процесі аналізу технологій пропаганди в українських ЗМІ, історія 

та сучасність було викладено під час наукової конференції (квітень 2023), яка 

проходина на базі Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка.  
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ВИСНОВКИ 

Технології пропаганди в сучасних ЗМІ представляють собою складний і 

динамічний об'єкт вивчення, який включає в себе різноманітні аспекти від 

теоретичних концепцій до практичних застосувань. Дослідження теоретичного 

контексту технологій пропаганди в ЗМІ показує, що цей явищевий комплекс 

тісно пов'язаний з різними школами і концепціями, що визначають його основні 

риси та механізми функціонування. Розгляд різних тлумачень поняття 

"технології пропаганди" та їхніх відмінностей дозволяє зрозуміти різнобічність 

цього феномену та виявити його основні складові. 

Слід відзначити, що розвиток технологій пропаганди в українських ЗМІ 

тісно пов'язаний з історичними етапами та подіями в Україні. Від початку 

становлення незалежності країни протягом різних періодів існування влади та 

соціально-політичних змін, форми та методи пропагандистських технологій 

зазнали значних змін. Важливим аспектом є роль технологій пропаганди у 

формуванні суспільної свідомості та сприйнятті інформації. Вплив технологій 

на масову аудиторію визначав ставлення громадян до подій, їхніх поглядів та 

переконань. З розвитком медійних платформ змінювалися і можливості для 

маніпуляції громадською думкою. Важливо враховувати еволюцію технологій 

та їх вплив на сам процес інформаційної комунікації. Від традиційних засобів 

масової інформації до сучасних цифрових платформ – цей шлях 

супроводжується змінами у способах створення, поширення та сприйнятті 

інформації. 

Сучасні тенденції використання технологій пропаганди свідчать про 

глибокий вплив цифрової епохи на формування і поширення інформації. ЗМІ та 

соціальні мережі стали не лише інформаційними платформами, але й аренами 

для інтенсивної інформаційної війни та взаємодії між різними соціальними, 

політичними та економічними суб'єктами. Спостерігається тенденція до 
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глибокої персоналізації пропагандистського контенту. Використання 

алгоритмів та аналізу великих обсягів даних дозволяє точно спрямовувати 

пропагандистські повідомлення на індивідуальному рівні, збільшуючи 

ймовірність їх впливу. Важливою рисою є активне використання соціальних 

мереж для поширення пропагандистського контенту. За допомогою вірусного 

маркетингу та ефективного взаємодії з алгоритмами платформ, 

пропагандистські повідомлення можуть швидко стати вірусними та 

розповсюджуватися серед широкого кола користувачів. Також варто відзначити 

зростання використання мультимедійних форматів, таких як відео та графіка, 

для емоційного впливу. Креативні технології дозволяють створювати потужні 

візуальні ефекти, які підсилюють емоційну реакцію аудиторії та сприяють 

запам'ятовуваності інформації. Сучасні технології пропаганди надають 

можливості для глибокого впливу на громадську думку та формування 

психологічного образу суспільства. З врахуванням цих тенденцій важливо 

розвивати механізми регулювання та медіаграмотності, спрямовані на захист 

інформаційної безпеки та демократичних цінностей. 

Розгляд методологічних підходів до аналізу технологій пропаганди 

дозволив виявити велике значення використання різноманітних методологічних 

підходів для отримання повноцінного розуміння та оцінки впливу 

пропагандистських технологій на громадські процеси та інформаційний 

ландшафт. Філософський підхід розкриває важливі аспекти онтології 

пропаганди, дозволяючи зрозуміти її природу та місце в суспільстві. 

Гносеологічний аспект забезпечує аналіз процесів сприйняття та усвідомлення 

пропагандистської інформації. Соціологічний підхід дозволяє висвітлити вплив 

пропаганди на соціальні структури та взаємовідносини. Функціональний аналіз 

розкриває взаємодію пропаганди як соціокультурного явища з іншими 

аспектами суспільного функціонування. Політичний та геополітичний підходи 
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висвітлюють роль пропаганди в політичних та міжнародних процесах. 

Культурологічний аналіз дозволяє зрозуміти вплив пропаганди на культурні 

цінності та ідентичність. Семіотичний та психологічний підходи зосереджують 

увагу на засобах та прийомах, використовуваних для емоційного впливу та 

формування уявлень. Технологічний підхід зазначає на важливості 

використання сучасних засобів аналізу та машинного навчання для оптимізації 

дослідницького процесу. Методологічні підходи стають ключовим 

інструментом для комплексного вивчення проблеми технологій пропаганди, 

дозволяючи здійснити глибокий аналіз та надати обґрунтовані висновки щодо 

їхнього впливу на різні аспекти сучасного інформаційного суспільства. 

Вивчення технологій пропаганди в ЗМІ вимагає комплексного та 

різноманітного методологічного підходу. Застосування різних технік та 

інструментів досліджень, таких як аналіз контенту, медіа-моніторинг, 

соціальний аналіз, опитування та інші, дозволяє отримати повніший образ 

впливу пропагандистських технологій на суспільство. Методи аналізу контенту 

та медіа-моніторингу стають ефективними інструментами для вивчення 

розповсюдження пропагандистського контенту в ЗМІ та соціальних мережах. 

Водночас, соціальний аналіз та вивчення аудиторії дозволяють розуміти, як 

споживачі сприймають та реагують на цей контент. Ці методи разом із 

використанням аналітичних інструментів та технологій штучного інтелекту 

надають можливість глибше розуміти вплив пропагандистських технологій на 

суспільство в цілому.  

Експериментальні дослідження в контексті технологій пропаганди є 

невід'ємною частиною вивчення впливу інформаційних впливів на громадську 

свідомість та поведінку користувачів. Здійснені дослідження надають важливі 

висновки та розкривають ключові аспекти використання пропагандистських 

технологій. Результати експериментів підтверджують, що реакції аудиторії на 
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пропагандистський контент є варіативними та залежать від різних факторів, 

таких як контекст, тематика та формат повідомлення. Це свідчить про 

необхідність подальших досліджень для розуміння специфіки впливу різних 

аспектів пропаганди. Експериментальні методи дозволяють визначити 

ефективність різних стратегій пропаганди та їх вплив на формування думки та 

психологію аудиторії. Наприклад, деякі техніки можуть бути більш успішними 

у викликанні емоційного відгуку, тоді як інші можуть залучати більше уваги 

через раціональний аналіз. Важливим аспектом є врахування етичних питань у 

проведенні експериментів з пропагандистським контентом. Вивчення реакцій 

аудиторії повинно відбуватися в межах етичних норм, з урахуванням можливих 

наслідків та захисту прав та добробуту учасників. Експериментальні 

дослідження становлять важливий інструмент для розуміння механізмів та 

наслідків використання пропагандистських технологій, надаючи підґрунтя для 

подальших дебатів та розвитку стратегій забезпечення інформаційної безпеки та 

медіа-грамотності. 

Вивчення показало, що українські ЗМІ зазнали суттєвих змін у ролі та 

форматі внаслідок технологічного розвитку. Перехід від традиційних форматів 

до онлайн-медіа вплинув на спосіб взаємодії з аудиторією та поширення 

інформації. Дослідження підтверджують, що розвиток технологій значно 

підвищив можливості для проведення пропагандистських кампаній. 

Використання соціальних мереж, алгоритмів та персоналізованих стратегій 

стало ефективними інструментами впливу на громадську думку. Висвітлення 

проблем з етикою та потенційним негативним впливом пропагандистських 

технологій на суспільство свідчить про необхідність регулювання та 

встановлення етичних стандартів у сфері ЗМІ для запобігання зловживанням.  

Дослідження вказують на важливість активної ролі громадськості та освіти в 

контексті впливу пропагандистських технологій. Інформована та критично 
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мисляча громадськість може бути ключовим чинником протидії негативним 

впливам. На основі виявлених тенденцій та проблем, важливо визначити 

напрямки майбутніх досліджень для більш глибокого розуміння динаміки 

розвитку та впливу пропагандистських технологій в українських ЗМІ. Аналіз 

теоретичних та експериментальних досліджень в українських ЗМІ вказує на 

необхідність комплексного підходу до вивчення та регулювання цього сегменту 

інформаційного простору з урахуванням технологічних та етичних аспектів. 

На основі аналізу теоретичних та експериментальних досліджень в 

українських ЗМІ можна зробити кілька ключових висновків, які вказують на 

важливі тенденції та виклики у цьому контексті. Вивчення показало, що 

українські ЗМІ зазнали суттєвих змін у ролі та форматі внаслідок 

технологічного розвитку. Перехід від традиційних форматів до онлайн-медіа 

вплинув на спосіб взаємодії з аудиторією та поширення інформації. 

Дослідження підтверджують, що розвиток технологій значно підвищив 

можливості для проведення пропагандистських кампаній. Використання 

соціальних мереж, алгоритмів та персоналізованих стратегій стало ефективними 

інструментами впливу на громадську думку. Висвітлення проблем з етикою та 

потенційним негативним впливом пропагандистських технологій на суспільство 

свідчить про необхідність регулювання та встановлення етичних стандартів у 

сфері ЗМІ для запобігання зловживанням. Дослідження вказують на важливість 

активної ролі громадськості та освіти в контексті впливу пропагандистських 

технологій. Інформована та критично мисляча громадськість може бути 

ключовим чинником протидії негативним впливам. На основі виявлених 

тенденцій та проблем, важливо визначити напрямки майбутніх досліджень для 

більш глибокого розуміння динаміки розвитку та впливу пропагандистських 

технологій в українських ЗМІ. Аналіз теоретичних та експериментальних 

досліджень в українських ЗМІ вказує на необхідність комплексного підходу до 
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вивчення та регулювання цього сегменту інформаційного простору з 

урахуванням технологічних та етичних аспектів. 

Проведений аналіз теоретичних та експериментальних досліджень 

українських ЗМІ виявив ряд значущих тенденцій, які визначають сучасний 

медіа-пейзаж. Спостерігаються різкі зміни у засобах та форматах поширення 

інформації. ЗМІ все більше орієнтуються на цифрові технології, 

використовуючи соціальні мережі та онлайн-платформи для досягнення 

аудиторії. Значна роль соціальних мереж у формуванні громадської думки стає 

очевидною. Вони використовуються як інструмент для впливу на суспільство та 

розповсюдження пропагандистського контенту. Також важливо відзначити 

персоналізацію та адаптацію контенту як суттєві тенденції, спрямовані на 

залучення індивідуальних користувачів та формування персональних 

інформаційних потоків. Останнім, але не менш важливим аспектом є зростання 

важливості громадськості та освіти, які можуть виступати як протидія 

пропаганді та забезпечити критичне сприйняття інформації. Ці тенденції 

визначають нові виклики та можливості для розвитку медіа в Україні, 

вимагаючи вдосконалення етичних стандартів, розширення досліджень та 

постійного адаптування до змін у медіа-ландшафті. 

Вплив технологій пропаганди на суспільство є багатогранним і значущим. 

Зокрема, розповсюдження пропагандистського контенту через соціальні мережі 

викликає серйозні занепокійливі тенденції. Маніпуляції з алгоритмами та 

стратегії для максимізації досягнення цільової аудиторії зробили інформаційне 

середовище менш прозорим та схильним до впливу. Швидке поширення 

пропагандистських матеріалів та використання вірусного маркетингу 

підвищують ефективність інформаційної кампанії, але можуть викликати 

серйозні наслідки для суспільства. Важливим аспектом є також використання 

різноманітних медіаформатів для емоційного впливу та графічних зображень 
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для підсилення враження від інформації. Адаптація пропагандистських 

повідомлень до індивідуальних інтересів користувачів, використання 

персональних даних та аналіз поведінки користувачів через алгоритми 

машинного навчання сприяють персоналізації та підвищують ефективність 

впливу. Застосування штучного інтелекту для автоматизованої генерації 

пропагандистського контенту та використання комбінованих методів, що 

включають кібератаки та інформаційну пропаганду, створюють нові виклики 

для суспільства та безпеки інформації. Зокрема, спроби дискредитації опонентів 

через онлайн-втручання та дезінформацію, а також інтерактивність та залучення 

аудиторії ускладнюють розуміння та аналіз інформації. Технології пропаганди 

викликають необхідність постійного вдосконалення методів дослідження, а 

також вироблення стратегій для протидії негативному впливу на суспільство. 
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